

grigorij csuhraj szovjet filmrendező elutazott budapestről

t fe/gg vm

1961. november 25.

grigorij csuhraj, lenin-díjas szovjet filmrendező, aki belgrádból jövet több napot Magyarországon töltött, visszatázott a szovjetunióba. a kedves vendéget a művelődésügyi minisztérium és a filmfőigazgatóság képviselői búcsúztatták. /mti/

22.50

- v é g e -

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1961. november 26.

bb 1. időjárásjelentés

1961. november 26.

a meteorológiai intézet jelenti november 26-án, vasárnap 13 órakor:

enyhe marad az idő

európa időjárása általában erősen felhős, párás, sokfelé esős. dél-európában az észak felé megindult meleg levegő hatására a reggel sokhelyen 13-17 fokra emelkedett a hőmérséklet. ugyanakkor a szovjetunió európai területének keleti részein helyenként minusz 30 fok alá hűlt le a levegő. hazánkban tegnap erősen felhős volt az idő, a déli órákban országsszerte esett az eső. a csapadék mennyisége szigetvár-tokaj és a bácsalmás-debrecen vonalak közé eső területen 5-10, máshol általában 1-3 milliméter volt. a hőmérséklet a nap folyamán a dunántúlon 2-5, az ország többi részében 4-9 fokra emelkedett. ma hajnalban nyugaton és a duna-tisza közének északi felében minusz 1, plusz 4, másutt 2-5 fokra emelkedett. a délelőtti országsszerte ködös, csendes volt. az idő, a hőmérséklet 3-6 fokra emelkedett. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 4.8 fok volt, 1.7 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 5 fok volt. a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

várható időjárás hétfőn estig. ma ködös, csendes idő, néhány helyen ködszítálás. enyhe éjszaka. holnap kevesebb helyen köd, a felhőzet néhol felszakadozik. a hőmérséklet kissé emelkedik. mérsékelt déli, délkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 2-6, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 6-10 fok között, helyenként 10 fok felett.

a duna vízállása ma reggel: 146 centiméter. /mti/

bb 2. a 6. kerületi tanács jutalom-matinéja

t fe/tm-lt Lt

1961. november 26.

a 6. kerületi tanács végrehajtó bizottsága vasárnap jutalom-matinét rendezett a fővárosi operett színházban a legjobb kerületi tanácsstagok, lakóbizottsági összekötők és a lakóbizottsági elnökök tiszteletére.

/folyt. köv./

14.50

14.56

- 1 -

Ma

bb 2. /a 6. kerületi tanács...folyt./-lm

firedi László, a 6. kerületi tanács vb elnöke üdvözlő beszédében kiemelte, hogy a kerületben több mint ezer lakóbizottságban 6000 kerületi lakos tevékenykedik. a tanács mindinkább támaszkodik munkájukra, a kerület lakossága elismeri és tiszteli a lakóbizottsági felelősöket, akik mindenkor szem előtt tartják a lakosság érdekeit, sok-sok panaszt, kérést intéznek el. a gyakorlat azt mutatja, hogy ahol a lakóbizottsági elnökök, felelősök és lakóbizottsági tagok hathatós tevékenységet fejtenek ki, ott a lakosság is aktívabban vesz részt a közügyekben.

a matiné műsorában az állami operaház, a fővárosi operett színház és a vidám színpad neves művészei léptek fel./mti/

bb 4. már jövő évi tervükön is dolgoznak az észak-magyarországi áramszolgáltatató vállalat munkásai

vid te szb ki

1961. november 26.

az észak-magyarországi áramszolgáltatató vállalatnál az idén több hasznos intézkedést vezettek be a munka eredményességének növelésére. jól bevált az ugynevezett szalagrendszerű hálózatépítés, amelynek az a lényege, hogy az egyes munkafolyamatokat szakosították. külön-külön munkacsoportokra osztották ki az oszlopok állítását, a vezeték szerelését, az oszlopok helyeinek kiásását pedig gépesítették. ezek a gépek a régebben hat-nyolc órát igénylő munkát nyolctíz perc alatt végzik el. így a vállalat dolgozói az idei évre tervezett 25 borsodi község villamosítását több hónappal a határidő előtt befejezték, sőt az évi terven felül vállalat újabb 11 község közül kilencbe már szintén bevezették a villanyt. tekintve, hogy a még hátralevő két falu villamosítási munkái is befejezéshez közelednek, a dolgozók újabb négy község, becskeháza, tornabarakony, bódvalenke és tornaszentjakab villamosításához is hozzáfogtak, jóllehet ezt a munkát a terv szerint csak a jövő évben kellett volna megkezdniük. úgy tervezik, hogy a kemény tél beálltáig az oszlopokat felállítják. /mti/

15.23
15.35

- 2 -

Mag

bb 3. heves megyei képzőművészek alkotásainak kiállítása szegeden

li-lm li

1961. november 26.

a heves megyei képzőművészek az idén már nyolc alkalommal rendeztek kiállítást, s mintegy száz művet mutatnak be az évi alkotásaikból vasárnap szegeden nyitották meg a heves megyei képzőművészek idei nyolcadik kiállítását./mti/

bb 5. nyílik a trópusi vérvirág a szegedi fűvészkertben

vid ká/j-lm li

1961. november 26.

a szegedi tudományegyetem növénytan intézetének fűvészkertjében nyílik a trópusi vérvirág, tudományos nevén haemanthus katherine. a 70 centiméter magas, érdekes délafrikai növény most elsősorban bontotta ki szirmait a botanikus kert üvegházában. a nagy, 25 centiméter átmérőjű, gömbalaku, piros virágok sok látogatót vonzanak./mti/

bb 6. elkészült a dunántúli olajkutatók babócsai lakótelepe

vid te-lm ki

1961. november 26.

a dunántúli kőolajfúrási üzem a babócsán és környékén dolgozó kutatók, furósok és mérnökök részére korszerű lakótelepet építettett babócsán. a kétszobás lakóházakat és az elsőosztályú szállodának is beillő munkásszállót már birtokukba vették az olajkutatók./mti/

15.29
15.36

- 3 -

Mag

bb 6. előnytel dolgoznak a dunamenti erőmű építői

i szf/gk szb vg

1961. november 26.

második évének végéhez közeledik a dunamenti erőmű építése. az ötéves terv egyik legjelentősebb ipari beruházására több mint négy milliárd forintot irányoztak elő. az év végéig körülbelül 100 millió forint értékű munkát végeznek el. elkészült a telep hatkilométeres ut- és tizkilométeres vasúti vágányhálózata. készen áll a vízvezeték- és csatorna-rendszer is. különösen hasznos, hogy az ut- és vasúthálózat a rossz idő beállta előtt rendelkezésre áll, s egész télen szállíthatják az anyagot a tavasszal fokozott iramban folytatódó munkához.

Lényegében befejezték az egyes épületek alapozási munkáit, sőt - amire hazai erőműépítésnél még nemigen volt példa - néhány épületen már a határidőnél előbbre vannak a falszerkezetek építésével, anélkül, hogy a költségkeretet túllépték volna. hozzáfogtak a 200 méter magas kémény építéséhez is, pedig ez csak 1962. elejére volt előirányozva.

az üzemi berendezések munkái szintén jól haladnak. készen van három óriáskazán beton alapja, december végéig összeállítják a tápház 16 méter magas vasbeton-szerkezetét és lerakják két, 50-megawattos turbo-gépcsoport alapját. most dolgoznak az erőmű hűtővizét szolgáltató öt szivattyú épületén, a hűtővíz-ellátáshoz szükséges csatorna betonozása is kielégítően halad, az év végére eléri az előírt készültségi fokot.

az idejében elkészült és előrehozott munkák lehetővé teszik, hogy az építők jövőre tovább növelhessék előnyüket és az erőmű első 50-megawattos gépegységét 1963. végén üzembe helyezhessék.

15.33
15.47

- 4 -

Muz

bb 7. kifogástalan minőségű, az eddiginél kisebb klórtartalmu a pesti víz - a közegészségügyi és járványügyi állomás tájékoztatása

i zs/tr-lm sr

1961. november 26.

a hosszú szárazság, a kevés csapadék és az alacsony vízállás a közelmúltban nagy feladatot elé állította a fővárosi vízművek dolgozóit, s az egészségügyi szakembereknek is fokozott gondot kellett ügyelniük budapest ivóvizének tisztaságára.

a közegészségügyi és járványügyi állomás tájékoztatása szerint alacsony duna-vízállás mellett is kifogástalan minőségű ivóvizet kaptak és kapnak a fogyasztók. a vízművek és a köjál szakemberei nap-nap után gondosan ellenőrzik a hálózatba kerülő vizet, s alapos vizsgálat után határozzák meg: milyen mértékű klórozás szükséges ahhoz, hogy a víz minősége messzemenően megfeleljen az egészségügyi követelményeknek. a víz fogyasztásakor tehát nem volt és nincs szükség forralásra.

elmondták azt is, hogy az esetleges fertőző baktériumok elpusztítására, a víz tisztítására, illetve tisztántartására máig is a legjobban bevált, legmegfelelőbb módszer a klórozás. ennél megbízhatóbb eljárást jelenleg nem ismernek az egészségügyi szakemberek: a vízbe kerülő, viszonylag kevés vegyszer hosszú idő alatt sem idéz elő károsodást az emberi szervezetben.

a klórozás egyetlen zavaró mellékhatása a víz jellegzetes, kissé kellemetlen szaga - ez azonban csak az íz-érzék befolyásolja, semmilyen más hátránya nincs. a helyzet az esőzések, a duna-víz szintjének emelkedése következtében öröndetesen javult. ezért november elején az illetékesek fokozatosan csökkentették a víz klórozását, s ennek hatására változatlanul kifogástalan minőségű, de kellemesebb ízű a pesti víz. /mti/

15.40
15.49

- 5 -

Muz

bb. 9. magyar-román barátsági nap keszthelyen

gy/li

1961. november 26.

a hazafias népfrent veszprém megyei bizottsága vasárnap magyar-román barátsági ünnepséget rendezett keszthelyen. az ünnepségen résztvettek a budapesti román nagykövetség képviselői, akik ismertették a román népköztársaság eredményeit. a műsorban közreműködtek a veszprém megyei irodalmi színpad tagjai, akik román írók alkotásaiból adtak elő.

/mti/

--

bb. 10. sokan jelentkeznek a váci mezőgazdasági technikum levelező tanfolyamaira

vid/tm/rj li

1961. november 26.

vasárnap felvételi vizsgát tartottak dabason, ahol a váci mezőgazdasági technikum a járás termelőszövetkezeti dolgozói részére kihelyezett osztályt nyitott. a felvételi vizsgára 55-en jelentkeztek, 65 százalékuk termelőszövetkezeti tag. a dabason működő kihelyezett osztály levelező hallgatóival együtt háromszáz-husz főlé emelkedett azoknak az első osztályos hallgatóknak a száma, akik januártól a váci mezőgazdasági technikum által biztosított szakoktatás keretében tanulnak, hogy mint képzett szakemberek dolgozzanak majd a termelőszövetkezetekben./mti/

--

bb. 11. 19. századbeli orosz festőművész alkotásainak kiállítása

gyután

vid/tm/a li

1961. november 26.

vasárnap kiállítás nyílt gyután az erkel ferenc múzeum nagytermében andrej rubljov 19. századbeli orosz festőművész alkotásainak reprodukcióból. a kiállítást a magyar szovjet baráti társaság rendezte. a gazdag anyagot már a megnyitás napján többszázan tekinthették meg./mti/

--

13.20

1970

- 6 -

kk

bb. 12. debrecenben felavatták móríc zsigmond szobrát

vid/tm/rj li

1961. november 26.

a debreceni irodalmi napok keretében vasárnap ünnepélyesen felavatták móríc zsigmond szobrát. medgyessy ferenc alkotását. az író ülő helyzetben ábrázoló szobrot a déri téren állították fel. a szobor körüli parkban a móríc zsigmondról elvezetett debreceni diákotthon fiataljai sorfala állt. a szépszámu közönség sorában ott voltak a debrecenbe érkezett fővárosi írók - darvas j zsef, dobozy imre, hidas antal, móríc virág, simon istván, szabó magda, szabó pál, váczi mihály és veres péter-, a hazánkban tartózkodó szovjet iró küldöttség tagjai, v. kozsevnyikovnak a znamja főszerkesztőjének vezetésével. megjelent az avatáson stozicski ferenc, az mszmp hajdu-bihar megyei bizottságának titkára, ambrus istván, a hajdu-bihar megyei tanács vb elnöke. jávor nándor, a debreceni városi tanács vb elnöke.

bencsik istván a hazafias népfrent debreceni városi bizottságának elnöke nyitotta meg az ünnepséget, majd fiatalok vonták le a leplet az alkotásról. bányörgyi károly, a debreceni csokonai színház művésze ady endre: levél-féle móríc zsigmondhoz című versét szavatta, majd darvas j zsef kossuth-díjas író, a magyar írók szövetségének elnöke mondott avatóbeszédet.

van abban valami jelképes dolog, - mondotta - s ugyanakkor mégis nagyon természetesen érzi az ember, hogy elsőként debrecenben állították szobrot móríc zsigmondnak. debrecen elválaszthatatlanul hozzá tartozott móríc életéhez. nemcsak azért, mert a legfogékonyabb ifjúi évek egy részét itt élte le, s nem csak azért, mert később is - élete minden korszakában - sokszor visszazarándokolt a városba. úgy hiszem, nem túlzás azt állítani, hogy móríc debrecen nélkül nem lehetett volna az, aki lett.

jávor nándor debrecen város tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke vette át a szobrot, a város dolgozói nevében, ígérve, hogy a város méltóan és szeretettel őrzi móríc zsigmond emlékét.

ezután küldöttségek helyezték el koszorúikat a szobor talapzatánál. elsőnek a magyar írók szövetségének nevében dobozy imre és veres péter koszoruzott, majd a debreceni írók, a város felsőoktatási intézményei és középiskolái koszorui kerültek a talapzatra.

a debreceni irodalmi napokra érkezett vendégek ezután a helyi írókkal együtt a városi tanács házában tettek látogatást. délután a kossuth lajos tudományegyetem épületében az egyetemi könyvtár irodalomtörténeti kiállítását nyitották meg. az ünnepségen dr. csüry istván, a debreceni egyetemi könyvtár igazgatója mondott megnyitót, majd az irodalmi napok jelentőségét jávor nándor, a debreceni városi tanács vb elnöke méltatta./mti/

--

13.40

1970

kk

- 7 -

bb. 13. fodrász-verseny a ganz-mávg kulturotthonban

t/fe/tm/rj li

1961. november 26-

a kis központi bizottsága és a magyar fodrászklub vasárnap országos fodrászversenyt rendezett a ganz-mávg kulturotthonban. délelőtt a fodrásztanulók - 16-18 éves leányok és fiúk - mutatták be tudásukat a nagyszámu közönség és a hét-tagu bírálóbizottság előtt. délután az ifjusági fodrászversenyre - 25 év a korhatár - került sor, idősebbek csak a vas és fantázia ,,figurában,, vehettek részt.

a kilenc versenyszámban összesen 450 női, illetve férfi frizurát láthatott a közönség, - közöttük a legújabb őszi és téli hajviseletet, nappali és alkalmi frizurákat. a női frizurák közül most a legmodernebb a hátul rövidre nyírt haj, kétoldalt kis sé a fülre fésülve, lapos fru-fru résszel.

a verseny legjobbjai vesznek részt a januárban budapesten megrendezendő nemzetközi fodrászversenyen, amelyen a szocialista országokon kívül számos versenyző indul a nyugati államokból is. /mti/

--

bb. 14. hatezer korcsolyázó a városligeti műjégpályán

t/fe/tm/a li

1961. november 26.

a városligeti műjégpályát vasárnap - a kedvezőtlen időjárás ellenére is - hatezer korcsolyázó kereste fel. a fiatalok jókedvűen szórakoztak, a hirtelen időváltozás annál súlyosabb gondot okoz a jégpálya igazgatóságának.

-ígéretünkhöz híven az idén először 7.800 négyzetméterre szélesítették ki a pályát, -mondották az igazgatóságon. a jég keménységének biztosítása azonban plusz 8 fok celsius mellett igen nehéz feladatot ró a műszaki személyzetre. két napon belül 15 fokkal emelkedett a hőmérséklet száma. ha a felmelegedés tovább tart, a ,,patkóval,, kibővített részt sajnos le kell zárunk, hogy legalább a kisebb területen fenntartsuk a jó minőségű jeget. a csökkentésre természetesen csak végszükség esetén szánjuk rá magunkat, mert célunk, hogy lehetőleg megőrizzük az egész jégfelületet a közönségnek, hiszen az érdeklődés igen nagy: november 10-e, a megnyitás napja óta csaknem nyolcvanezren keresték fel a jégpályát. /mti/

--

- 8 -

13.50

1961

Re

bb. 15. jubileumi országos gyors-és gépiróverseny debrecenben

vid/ tm/a li

1961. november 26.

a magyar gyorsírók és gépirók országos szövetsége vasárnap országos gyors-és gépiróversenyt rendezett a 600 éves debrecenben. a jubileumi versenyen résztvettek az ország legjobb magasfoku gyorsírói. a gépiróversenyen nemzetközi sikereket elért gép írók szerepeltek. debrecenbe érkezett helmet hanel, az ndk gyorsírósövetségének elnöke és gúnther hacker, az ndk gyorsírósövetségének titkára.

a magasfoku gyorsírók versenyében - 450-es fokon - 1. /kappa gyöngy tanár/budapest/, 2. dr. bacsoni lászló, a magyar távirati iroda munkatársa, / budapest/, 3. / dr. kiss károly tanár, a magyar gyorsírók és gépirók országos szövetségének titkára/budapest/, 4. fenyvesi mária a magyar távirati iroda rovatvezetőhelyettese/budapest/, a 300 szótagos versenyben 1. /vincze lászló / kossuth lajos tudományegyetem /debrecen /, 2. háromy jenő /vác /, 3. / főnai edit / budapest / - .250 fokon: 1. /dr. saskói ernőné/ kecskemét/ 2. /kiss ilona /kecskemét/ 3. /nyul éva/kecskemét/.

a gépirók versenyében 1. /farkas sándorné /életmezésügyi minisztérium /budapest /, 2. rajkai arturné /könnyűipari minisztérium/budapest/, 3. /zafirné, naményi gizi/tanár/ török-szentmiklós /, 4. csepregi pátné, a magyar távirati iroda békéscsabai szerkesztőségének munkatársa.

a jubileumi gyors és gépiróversenyt a szövetség diszgyűlésével zárták, amelyen dr. naményi gyula, a helyi csoport elnöke debrecen gyorsírásai multjáról tartott előadást, majd kiosztották a jubileumi verseny díjait és okleveleit. /mti/

--

- 9 -

19.20
1961

Re

bb.16. ünnepség a termelőség-
szövetkezeti nyugdíjasok tiszteletére
békéscsabán

vid/tm/ a ki 1961 november 26.

békéscsabán a május 1. termelőség-
szövetkezet vasárnap bensősé-
ges ünnepséget rendezett nyugdíjas termelőség-
szövetkezeti tagok tiszte-
letére. a szövetkezet központjában gyebnár jánosné, a városi nő-
tanács titkára köszöntötte a vihaszarki földmunkásmozgalom vete-
ránjait, a mintegy 200 termelőség-
szövetkezeti nyugdíjast, majd a
szövetkezet kiszervezte műsorral szórakoztatta a megjelenteket.
/mti/

..-

bb.17. irodalmi estek a tiszatáj megjelenésének 15. évfordulója
alkalmából

vid/tm/a/ Li 1961 november 26.

a tiszatáj megjelenésének 15. évfordulója alkalmából irodalmi
esteket tartanak a vihaszarokban. az első irodalmi estet vasár-
nap gyulán tartották a hazafias népfront klubjában. szegedi és békés
megyei írók, költők olvastak fel, illetve szavaltak alkotásaik-
ból. hétfőn békéscsabán rendeznek emlékünnepséget.

bb.18. 700 traktor szántott vasárnap győr megyében

vid/tm/a/ Li 1961 november 26.

vasárnap győr megyében 700 traktor dolgozott. az elmúlt
hétben a megye traktorosai 24.000 holdat mélyszántottak, s így
még 40.000 hold szántanivalójuk van. azt vállalták, hogy
december 10-ig mindenütt végeznék a mélyszántással. vasárnap 600
gépállomási és 100 termelőség-
szövetkezeti traktor dolgozott, s vasár-
nap munkájukkal csaknem 2000 holddal csökkent a felszántatlan
terület. /mti/

x x x

bb.19. ötezren tekintették meg vasárnap a mezőgazdasági muzeum
takarmányozási kiállítását

tm/a Li 1961 november 26.

vasárnap ötezren tekintették meg a mezőgazdasági muzeumban
lévő takarmányozási kiállítást. vidékről több autóbusszal termelő-
szövetkezeti parasztek érkeztek a kiállításra, ahol a korszerű
takarmányozás módszerével ismerkedhetnek. vasárnap megtekintette
a kiállítást a szovjet mezőgazdasági dolgozók hazánkban tar-
tózkodó 50 tagú csoportja is. /mti/

20.35
21.25

..-
- 10 -

bb 20. megkezdődött a vas- és gépipari dolgozók szakszervezetei
nemzetközi szövetsége vezetőségének 11. ülése

t vt/tm szb Li 1961. november 26.

vasárnap délután budapesten a vasas szakszervezet székházában
megkezdődött a vas- és gépipari dolgozók szakszervezetei nemzet-
közi szövetsége vezetőségének 11. ülése. a tanácskozáson megjelent
és üdvözölte a résztvevőket brutyó jános, a szakszervezetek orszá-
gos tanácsának főtítkára. a beszámoló a nemzetközi szövetség fő-
títkára, giacommo adducci tartotta. a beszámoló feletti vitára a
hétfői ülésen kerül sor.

x x x

vasárnap este a vasas szakszervezet székházában cseregő jános
kohó- és gépipari miniszter fogadást adott a vas- és gépipari dol-
gozók szakszervezetei nemzetközi szövetsége vezetőségének 11. ülé-
se alkalmából. a fogadáson megjelent brutyó jános, a szot főtítká-
ra, polyák jános, a vasas szakszervezet főtítkára, valamint több
más szakszervezeti vezető. ott voltak a nemzetközi szövetség tanács-
kozására hazánkba érkezett külföldi küldöttek, valamint a magyar
vasipari üzemek képviselői.

a megjelenteket cseregő jános kohó- és gépipari miniszter köszön-
tötte, s méltatta a tanácskozás jelentőségét. szévaira pierre
gensous, a vas- és gépipari dolgozók szakszervezetei nemzetközi
szövetsége elnöke válaszolt. elismeréssel szólt a magyarországon
tapasztaltakról és sok sikert kívánt a szocializmus további építé-
séhez a magyar népnek.

a fogadás szívélyes, baráti légkörben zajlott le. /mti/

..-
- v e g e -

21.20
21.25

-11-

Handwritten signature

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1961. november 27.

bb. 1. megjelenik a lexikon ötödik kötete - jelentős irodalom- és történettudományi művek- az akadémiai kiadó évvégi tervéből

i/v/rj sr

1961. november 27.

az akadémiai kiadónál az év végén számos érdekes könyv, jelentős irodalom- és történettudományi mű lát napvilágot.

a bibliotheca hungarica antiqua sorozatban jelenik meg ozorai Imre vitairata, illetve a krakkóban 1535-ben nyomtatott érdekes mű korhű kivitelezésű hasonmása, a mikszáthi kritikai sorozat 1958 óta megjelent 11-23. kötetét hat kötetben biblianyomó papíron a téli könyvvásárra bocsátják ki. az emlékezések ady endréről című kötet a költő még élő kortársainak érdekes emlékezéseit, tanúságait, továbbá számos, még nem publikált ady dokumentumot ment meg a feledéstől.

waldapfel józsef: szocialista kultúra és irodalmi örökség című kötete legújabb, részben még közzé nem tett írásokból ad válogatást. az akadémia irodalomtörténeti intézetének gondozásában készül a tanulmányok a magyar-orosz irodalmi kapcsolatok köréből című nagyszabású háromkötetes munka, amely a két nép irodalmának kölcsönhatását csaknem 40 tanulmányban tárgyalja. sziklai lászló a szlovák irodalom története című könyve, szomszéd népünk irodalmának első teljes magyar nyelvű-szemelvényekkel tarkított - fejlődését ábrázolja, romain roland az ember és az író a címe dobosy lászló monográfiájának, amely a világirodalom e nagy alakjának fejlődését és életművét elemzi.

a történettudományi munkák közül érdemes megemlíteni zsigmond lászló a német imperializmus és militarizmus ujjáéledésének gazdasági és nemzetközi tényezői című monográfiáját. gunst péter: acsády ignác történetírása című kötete elsőként teszi mérlegre a történetíró egész munkásságát. a budapest műemlékei című négy kötetre tervezett munka most megjelenő második kötetét mintegy 850 illusztráció gazdagítja.

ugyancsak még az év vége előtt napvilágot lát az új magyar lexikonnak és a magyar nyelv értelmező szótárának ötödik kötete is.

/mti/

600

- 1 -